

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Feloldó szerkesztő: KÓHN DÁVID.

Szerkesztőség:
Templomtér, Dobay János kereskedő, hova a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Előfizetési díj:
Égész évre . . 5 ft — kr.
Félévre . . . 2 > 50 >
Érnyegre . . 1 > 25 >
Egyes szám ára 10 kr.

Kiadó hivatal:
Templomtér, Dobay Ferenc háza, és könyvkereskedő, hova a hirdetések és nyilt-téri közlemények küldendők.

Hirdetések
szabott áron fogadtnak el Gyulán, a kiadó hivatalban.

Nyilt-tér sora 10 kr.

Bárá Wodianer Albert.

A vármegyei közéletnek nagy halottja, pótolhatatlan súlyos vesztesége van.

Bárá Wodianer Albert, Békésvármegye első virilistája, a gyoma-endrői uradalom tulajdonosa meghalt, nincsen többé.

A minden megszépét és jóert hervuló nemes szív immár megszűnt dobogni.

A boldogult főúrnak nincsen csillogó élettrajza. És bizonyára nem a tehetőség vagy körülmeleg, hanem tisztán szerény-ségén múlt, hogy a fővárosi lapok, amikor halála híre közlik, Conversations Lexikonból utánnyomott pár sornyi necrológián merítetik ki egész életpályáját.

Hanem mi, akik közlebről ösmertük, tiszteltük és nagyrabecsültük, fájdalomra teszteljük az érzék és tudjuk, mit jelent az ő halála s felénk tőle, hogy talán nagyon is rövid idő múlva igen sokan — akik még most talán közömbösen állanak meg ravatala előtt — sirja fölött a vizgataltan bánat keserű könnyeit fogják hullatni.

Bárá Wodianer Albert az emberbarátok legtrikább és ép azért legnagyobb rokonszereve s tiszteltré méltó, nevezetesen a jótékonyagot zajtalanul, csendesen, mondhatni titokban gyakorló részéhez tartozott. Ebben a titkos jótékonyag gyakorlásában azonban nem ösmert mértékét, sőt jó lélekkel mondhatni róla, hogy az országban páratlanul állt. Ó maga, óriási vagyona s fejedelmi jóvedelme dacára szerényen élt, de jóvedelme zömét emberbaráti jótékony s közmívelődési célokra fordította.

Hogy mennyire irított a reklamtól és mennyire szerette a humanizmust titokban gyakorolni, azt, egyéniségét leginkább jellemző következők esetlét állítjuk:

Amikor pár év előtt Zagyvát óriási földrengés érte s ennek következtében családok száza juttatok tönkre, bárá Wodianer Albert átvirágolt Budapestre kérte gyomri urad. főszéjét és különben is kedvelt emberét Kihird Györgyöt. A legnagyobb titoktartás közelettség mellett átadott neki

tizezer forintot azzal az utasítással, hogy nyomban utazzék le a földrengés sújtotta városba, tanulmányozza az okozott nyomort és ahol leginkább a segítség, hatóság közreműködés mellett ossza szét a rábízott összeget. Így is történt. Kherndl csak nyolc nap múlva jött haza Gyomrára, addig családja sem tudta, hogy miy megbizása van; a zágrábi közönség, a lapok pedig még kevésbé tudták, hogy ki az az emberbarát, a ki a vésszujlotta legfőbb könyeket szántotta s legégetőbb sebeket gyógyította.

Azok voltak legnagyobb áldozatot igénylő s bizonyára legjobb cselekedetei, melyeket a pausz nélküli nyomor és bajok orvoslására titokban forított, noha mindenütt és mindig első volt ott és akkor is, ahol a tudomány, a művészet, közmívelődés, közgazdasági fejlesztés vagy a köztjótékonyag kívánt el nem titkolható anyagi áldozatokat.

Gyomán művészeti szempontból az egész alföldön páratlanul álló remek róm. kath. templomot, csakk menházát és árvaházat létesített, a köztjótékonyag örökében nagy összegű alapítványokat tón Békés vármegyében, utalomsait a paedogógia követelményeinek mindszertien megfelelő iskolákkal látta el.

És a mi egyik főérdeme: szakértelmével, áldozatkészségével a gyoma-endrői bírói börtölös mintagazdaságot alakított s a két nagy községet és lakosait oly előnyökben, kelvezményekben részesítette, a minők maupáság páratlanul állanak. És bizonyára nem véletlen, nem esztelenesség, a gyoma-endrői lakosság temperamentumának pedig még kevésbé tudható be, ellenben döntő része volt B. Wodianer Albert földesuri jószívének, áldozatkészségének ama tényben, hogy az agrárszocializmus vihara eddigéle majdnem nyomtalanul szűgültak el Gyoma-Endrőd községek fölött. Hogy az ő halála után is így lesz-e? az bármennyire kíváncsi, legalább is kötes dolog.

Szeretett nevével a mély vallásosság s funkció szellemű Ácz Mária-val boldog házasságot az Ég nem áldotta meg gyermekekkel. És akító a sors az apai örömet megtagadta, az egész emberiségot, különösen pedig a nyomor sújtotta, sors üldözta fele-

barátjait fogadta családjának és érezette velük nem vérségen alapuló s ép azért istennek még inkább tetsző, áldozatkész szeretőit.

A finom lelkületű, rendkívül szerény, rokonszereves modoru, áldott jó lelkű férfin halála mindeniben mély szomorúságot, igaz fájdalomt keltett. De sehol sem oly élénk és árdoklat a részvét mint Békésvármegyében, anely Wodianer Albertben egyik legjobb fiát, közéletének egyik leghasznosabb polgárát veszti el.

Legyen a föld könnyű hamovának, béke poraira, áldásunk szög emlékére!

A közgazdasági bizottság ülése.

Június 13.

A szakelőadók időszaki jelentésén kívül alig volt néhány kisebb tárgy a közgazdasági bizottság ülésének, mely már délelőti 11 órára, tehát szokatlanul hamar véget ért, eddig is csak egy orszolási éjeli mulatóház átvetésének kérdésben megindult vita tudta kibuzni.

El ülésen jelen voltak: dr. Lukács György főispán önökletele, dr. Fábry Sándor alispán, dr. Bodoly Zoltán ügyező, Csák György, kir. tanácsos pénzügyigazgató, Oláh György főjegyző. dr. Zöldy János főorvos. Havasi Lajos főmérnök, Récey Sándor kir. tanfelügyelő, dr. Lászy Viktor kir. ügyész, Ladies György. Jantsovits Emil, Havari Daniel, dr. Lajtai István, dr. Zsilinszky Endre, Faragó Béla és Zsilinszky István bizottsági tagok.

Az ülés megnyitása után az alispán következő időszaki jelentését olvasta fel dr. Bodoly főjegyző:

Működésünk főispán!

Tekintetes közgazdasági bizottság!

A folyó évi május haváról szóló rendszerinti jelentésemet tisztellett a következőkben terjesztetem elő:

I. Közbiztonság.

A személybiztonság a felfolyt időben kedvezőnek nem mondható, amennyiben az hét esztét fel utmagdálta és pedig Gyomán, ahol Lukács József mezőőr Farkas István ezrelházi 7 éves csigány gyermeket fél szedés miatt elvezetlenségen megeselbesítette, a gyermek a közési kórházban van ápolás alatt; B.-Csabán Cselovecky Pál az alaklának batóeséret öt kérdőre vonó Adám Mihály zsebkészlet haszn szarta; s ugyanott Fodor Sámuel kereskedőt saját háza előtt Orsós

András, Csajki András és Duna András jaminei legények minden ok nélkül megtrádták és fösszeverték; Gyula-Váriban Lipták Mihály suhanc főbort puskával Pomucz Tódor ias gyermekeit megöltte; Tót-Komlóson május hó 8. és 9. közötti éjjelen Stöbel István K.-szent-mátroni illetőségű szabó-segéd mesterét Szentáskai Jánost és feleségét Malya Mariát késsel meggyilkolta a 622 ft 69 kr készpénzüket elrabolta; Gyomán Mátya Lajosné Lukács Ester egy éves Róza és három éves Erzsébet nevű gyermekeit pillanatnyi elmeviharban a kúba dobta s mindkettőt megfullat; végül Gyulán Fekete Mihály neje ellen gyilkossági s maga ellen öngyilkossági kísérletet követett el. Mindezen esetekben a tottesek kinyomoztatván a bíróságnak átadtak, illetve fejeletettek.

A vagyonbiztonság kedvező volt a csupán jelentőségteljes lopási esetekkel zavartot meg, melyek miatt a tettesek az illetékes bíróságoknak átadtak.

Baleset löbb ízben történt: Gyulán május hó 3-án Abráháms Lukács 75 éves gyulai lakos a honvéd-laktanya bejárataán egy bevonuló honved csapat által előkeltett a koponyája repedést szenved, ennek következtében május hó 27-én meghalt. Május hó 17-én Gerobonics István tanyai lakos 6 és fél éves fiát szomszédjának egy sertése megmarta s rajta súlyos sérüléseket eszett, a gyermek a kórházban ápolatik, a sertés orvosiag megvizsgáltatván vesztetnek nem találtak; május hó 25-én Schuffert Jakab kőműves házbonrtás alkalmazásánál vizgázatlanlaga folytán lőbát előrtte; Gyomán Timár J. I. Iure és két családja május hó 5-én birtelen rossz lett a előbbi másnap meg is halt, az orvrossoróni boncolás megállapította, hogy közleg megérget történt, mely rézeleg lekváros derejében a réz kanál által fejlesztetett, ugyanott Bíró Mihály 9 éves Róza nevé lányja saját vizgázatlanlaga folytán a Körösbe esett és belefutott; Dobozon Tóbai István ottani illetőségű 13 éves cselédű lovat legeltetett e a kőrösökhez érésitett zsinogot a kezébe szavarta, a fű ösmertelen okból megbolkosodván, a zsinogot kezéül feloldani nem tudó fút szaladás közben a kőves után néhány kilométernyire magával hurcolta s az szenvedett agyrázkódtás következtében meghalt; Füzes-Gyarmaton Pécsi Tini 28 éves téglamunkás a téglakemence fűtőcávek réz jött epileptikus roham alatt összeégett és égési seibeiben meghalt; végül

TÁRZA.

Kadét szerelem.

Írta: Mars.*

Az igazi kadét szöke rózsás arczu, pályas ajku baba; akinek a Waffanrockjában három csattos mider van, a nyakán vorschritts-widrig szemes, arany színű; szük nadrágját szigoruan tiltott kék selyem struffi tartja alól feszesen.

Az igazi kadét szerelmes legalább is egy „női ipariskolásba,” vagy „preparandistába,” a kiről mindegyikről tudva van, hogy létezik egy kanonok nagybácsija, a ki amint a szöke kis mideres kadét hadnagy urrá lesz, szent kötelességének fogja ösmerni, leszámolni azt a rongyos harminczerezer forintos kaszáját.

Ennélfogva minden igazi kadét megköveteli, hogy ideálját a Feldmarschalluentenan is komolyan vegye s a kis tintásujju preparandistáról ugy beszél hogy: „mine Kleine!”

Az ilyen elmaradhatlan kis menyasszonyjelöltet leginkább egy „zenekezelvelők tánczestélye” szolgálítja, a hol a papának tagsági jegye, a kadétnak pedig „Frei Antrée”-ja van — mert ott „unsere Musik” játszik.

A kicsike rokona vagy jóismerőse egy előleges önkéntesnek, a kitől a kadét már előleges információkat szerzett s tőle tudta, hogy Micziék ma minden bizonnal fönn lesznek, különben be se jött volna.

Az önkéntes mutatja be is, a ki ettől a pillanattól kezdve feleslegessé válik a társaságban s mikor a kadét azt mondja neki: „Ich danke Ihnen!”, összeverte a zitenkét lyuku bílki bakkanoszt (nyolcz van előirva), s siet tánczosnó! szerzeni, hogy vis-a-vis-ja lehessen a kadét urnak, a ki még most senkit sem ismer.

A kadét természetesen már szerelmes s a második négyest kéri.

Miczi, a kis tintásujju preparandista — bár még nem bálóztat eddig — tudja, hogy a második négyest tartogatni szokták valaki számára, a ki képes volna magát megöngyilkolni egy könnyelműen elígért második négyes miatt s ezen okból csak feltételezen ígéri oda, csak úgy, ha valaki . . . (s ez alatt lopta a kis tancziolos jáczint melleokorra tekint, melynek árát a jó mama lecsipte a kosztépénzből) . . . ha az a valaki tiz óráig nem jön fel.

— Mert nem bizonyos, tanul az utolsó vizsgára.

Hanem az első tánczra rögtön megcsipi. Így.

A manöver teljesen sikerült.

Oh Miczi, azért hogy ő még csak preparandista tudja ő, hogyan kell, ne féltesd ő a mama! . . .

Mialatt Miczike biztosította az első turját (s tényleg ő a legelső, a kit az estélyen a tánczba visznek), a kis kadét fülig pirulva, áll némán . . .

Miczi érti.

A kadét feltékennyé lett arra a nem létező uri emberre, a ki valószínűleg nem jön föl a bálba . . . mert, tanul az utolsó vizsgára. De még nem meri megkérdezni ki az?

Ez eddig jól van.

Majd megkérdi még az, csak egy kissé bátorítani kell; de ő nem mondja meg a világ minden kincseirt sem, vagy talán mond valami . . . a mi olaj lesz a türe; majd megvállik a kezdetől függ minden.

A kadétnak aztán még tánczolni kell egy lányval — a ki Miczi mellett áll.

Miczi bizalmasan közli vele, hogy nem bártótoje, csak úgy a nyakába varrja magát így mulatságok alkalmából; különben kiállhatatlan s nagyon rossz nyelve van, épen azért nagyon ajánlatos jót tenni vele — tánczoljon hát egyet nuszájból.

A kadét tánczol.

Hanem aztán nem mozdul el Miczi mellett, Ha ez tánczra viszik, a legyezőjét fogja, a mamától mekérdi, hogy nem huz-e az ablak? máskülömben Miczi kiséri mindentél tekintetével.

A Miczi mamája ezalatt nagy diskurzusba bocsátkozik az egyéves önkéntessel — csendesen balföld.

Az önkéntes beszél, megfontoltan apró gesztusokkal, a Miczi mamája szemöldökét huzgálja, a nyakát nyújtogatja egy-egy nyomakosabb mondatra, mintha folyton ismételnétné:

— Ugy . . . ugy? . . . és lopva a kadét felé tekint.

Már meg is szótlaná, de nem mer belefogni a nevéba, fól hogy nem találja jól mondani s blamirozza magát.

Bizony Ritter von Kopekinoovetky nem épen olyan mint.

— Hallja Balogh! . . .

Ebbe még bele is törhetik az embernek a nyelve!

De azért meg fogja szólítani okvetlen, mert épen most hallotta, hogy lengyel lovag, az apja gazdag lengyel főúr, a fút csak azért adta katonának, hogy épen legyen valami, míg kedve van szolgálni.

Bele is kezd vagy kétszer egy csendesen: — Kope . . . Kopekowitz . . . aztán meg is csak abban hagyja, mert épen visszahozták Miczit a tánczból.

Ugy találja, hogy Miczi igen sokat tánczol — nem szabad, megárt, ki is viszi egy kicsit a pipérbe.

Mire kijönnek (a kadét kint várja őket), Miczinek letört egy kis ág a jáczintjából, — a kadét elkéri.

A Miczi meggyeszlere, hogy ugyis eldobja . . . kéri, hogy tűzze fel piros válldragonjára, — Miczi megteszi s Kopekinoovetky úgy érzi, mintha aríjával karján lépne-most a bálterembe.

Kissé megszerítte a Miczi ke karját. Miczi nem haragszik meg érte, a második négyes a kadétt, aztán még sok-sok más táncz is a kadétt.

Iassankint odavándorol az egész bruszobukét, a tánczrend: emlébbe tevődik a rózsaszín ruha aljáról leszakadt illúzió. a csipkésztűl batúzt zsebkendő; s ez mind-mind a kadétt . . . Ezenkívül a kis szöke kadétté az egész világ; a virágos zöld mezőtől kezdve föl, föl egészen a csillagos égig.

Ösödön Korokos B. István gyanus körülmények között elhalván, a rendőri bejelentés adatai kurvusa lása folyóba beletölté elhalálozott állapotot megmínél fogva az oszt a kir. járásbírósnak feljelen-tett.

Öngyilkosság volt hét esetben. Ösödön Csontos Mihály a Kővesbe ugrott és belefulladt; Orsháza Madai Juliánna felakasztotta; Csorváson Makula Andrásony öltözött meg; Békésen Kikindya Caesar a hosszafoki Armentostól ársúlant mérnöké ismeretlen okból föbe lötte magát, Szabolcs Istváné Gyebrán Zsuzsánna kötéllel veté magát, Püzes Gyarmatón Lakatos Juliánna 17 éves család leány a kuba öltö magát; végül pedig Gyulán Csomós Mihály felakasztotta magát. Öngyilkossági kísérlet volt két, ugyancs Bánfalva Klein József légykővel önmegsejté magát, de az idejében alkalmazott orvosi segítség megemelte életét; Kondoroson Rózsa Jánoson Öngyilkossági szándékából szerezte ki ivort, de az orvosi segély szintén megmentette, a szeresika elárulásával gyanasított Bogár Mari kondorosi lakosnó ellen a feljelentést megtette.

Tíz volt Ösödön. Szarvason, Bánfalván, Pusztá-Földváron, Csorváson, Endrődön és Új-Kirgyón 1—1, Gyulán, Szent-Andráson 2—2 s a szeghalmi járásban 3, összesen 14 esetben.

II. Állatgyógyászat.

A lasznó házi állatok között felfűző beteg ségek legtöbb esetben csak szarvanyoson s járványos csak egy esetben lépvén fel, az állatgyógy segély megis javi állapota kedvezőnek mondható. A lefolyó hóban a következő felfűző illetve ragadós állati betegségek merültek fel:

1. Ragadós száj- és körümfájás szarvanyos jelleggel Szarvas községben 1 udvarban.
2. Sertes orbáncz szarvanyos jelleggel Mező-Berény községben 1 udvarban.
3. Rühkór szarvanyos jelleggel Körös-Tarosan 1 udvarban 2 lovon.
4. Vesszős Mező-Berény községben 3 udvarban 3 oben, Pusztá-Földváron és Szarvason egy-egy udvarban egy-egy oben.
5. Sertesvész járványos Szarvas községben szarvanyos Gyoma, Doboz, Nagy-Szés és Vésző községben egy-egy udvarban.

Megszűnt a hólyagos kiütés Körös-Tarosan.

III. Földmívelés, ipar és kereskedelem.

Az elmúlt hó folyamán beállott időjárás a vetezőkre jó hatással volt s bőkezűen jelentékes közép természetű gondok keltését, csupán a szarvasi járásból érkezett jelentés szerint október a vetezőkben nagy károkat a nagy esőzés, míg az orosházi járás fűszertüskés jelentés szerint ott május 20. és 20-án jégese volt, mely azonban esővel jővén szembeütő kárt iukább a kertekben, mint a vetezőkben okozott.

A phyloxera és peronospora a szőlőkben nagy károkat tesz s ezsbai azon szőlőkben is fellépett, ahol még ezidőig nem mutatkozott.

A mezőgazdasági munkák közül az asztalos, répa és tengeri kapadás és szóna kaszálás volt folyamatosan és átlagos napszám 60 kc. a munkások ném inkább nyertek mezőgazdasági foglalkozást; az aratási munkákra a szerződéses kötéses folyamatban van s utasítottam a járási fűszergabirkat és Gyula város polgármesterét, hogy az aratási szerződés nélkül maradt munkások számát hozzájárulással jelentsék be. Általában a helyzet a tavalyihoz viszonyítva, kedvezőtelenebbnek nem mondható, habár egyes községokban, mint Püzes-Gyarmaton, Bánfalván még mindig tart a munkások vonakodása az igazolványok váltása és aratási szerződéses kötéséből, de az 1898. évi II. t. vez. jócökön határo mar a szeghalmi járásban is észlelhető s ha csak valami abnormis időjárás a termés kilátásokat meg nem romló, remény van arra, hogy az aratási munka minden rendezettség nélkül fog lefolyni, egyébként pedig minden törvényes eszköz alkalmazásával a fűrés hatni, hogy a saját hibájukon kívül munka nélkül maradó munkások munkát nyerjenek, a munkát vállalók pedig minden háborogtatóról meg legyenek óva és védelmezve s nyugodtan teljesíthessék felváltani munkájukat.

Az ipar és kereskedelem terén semmi fölemelő esemény nem történt s változás nem állott be.

IV. Végzetek.

A vármegyei pénztárcákat az elmúlt hóban megvizsgáltam és rendben találtam.

A járási fűszergabirkat községeiket beutaztam s felmentőnk rendellenesség csupán B. Osúban s felemlygi kezelendő feladatokat, mely miatt Omazta Elemér közgázom ellen a fogyalmi eljárás elondolt tott s nevezet állásáról feljegyeztesztet.

Dr. Zöldy János főorvos jelentése szerint a község egészségügyi állapota május hóban javulásnak indult. A felfűző betegségek közül a ronsosló (torok) 5 esetben, a kanyaró 16 községben, melyek közül Nagy-Szés 69, Osúba 66, Szarvas 54 között szerepelnek, lépett fel, a vörhanyag leg több (71) esete Szarvason volt, de ezen betegség lefo yása többnyire enyhé.

Rezy Szilviusz kir. tanfelügyelő jelentése szerint május hóban 37 iskolát és 7 óvodát látogatott meg és ezekben általában kielégítő eredményt tapasztalt. Különbösen a Kései Lichtenweber Antal szarvasi s Kései V. Imre Osúdi ev. ref. tanítót, akik kitűnő szakmavégzetével és szorgalommal dícséretes eredményt értek el. Dolga István kétygházi és Paulovics József csabai tanítóknak a magyar nyelv sikeres tanítására 50—50 ft jutal-

mat engedélyezett a minister, míg megfelelő ösztönzettel és büntető szankciók adásával a juttatásokkal. Végül referál a jelentés az állami iskolák felállítás ügyében indított tárgyalások állapotáról.

A bizottság úgy ezeknek, mint a többi szak- előadónak jelentését is tudomásul vette.

Benceo Antal szeghalmi, Lázár Ferenc és Ifj. Ifj. orosházi lakosok adóját törvényi rendelt a bizottság, Székács Istvánnak IV. oszt. ker. adó ügyében beadott fellebbezését elfogadta és az al ígény javulására elfogadta a felváltást az adó kivetés alapjául.

Örömmel vette tudomásul a bizottság, hogy az alsó-felkőrési társulat egy szivatyletelepet lévezi az előző esztendő viének folytonos felir- sításhoz véget.

Szent-Andráson községet egy szabályozási vágó hód felállítására kötelezték.

Hosszas vita indult meg egy orosházi érjeli mulatóhely állítyezésének kérdésében, mely isok- máz szeptember 1-én a községi bizottság serelem. A bizottság a mulatóhelynek állítyezését elrendelte. Az állítyező munkát megtartott állítyezések alapján köölt kisebb szerződéseket a bizottság megbeszélte. Bezal a nyári hangulatban lefolyó ütés véget ért.

Hegedüs Mihály.

Vármegyei közéletnek ismét gyánka van. Hegedüs Mihály mező-berényi ügyvéd, munkás é- telenek 47-ik évében keddén reggel hosszú, sorvaszó betegség áldozata lett. Bencei kóddal a vármegyei egyik legmunkásabb, közbizalmosabb Altör főbírn, aki fáradhatatlanul visszaszorgalmazta, a legeszközök ügyek végzésében is tanúsított lelkiismeretes köte- lességérzetrel és pontosságával, becsülettel jelleme- zhető megezerőte és bírt né a találmat, mely pol- gártársainak bizalmát, tisztelőit és szeretetét tel- jes mértékben és legelőnyösebb körülményben szerezte. Ezért szinte azonos nem volt az állami állásoknak, melyre megvárták: a törvényhatóság és közigazgatási bizottságoknak tagja, a hosszafoki Armentostól társulat alnöke és több más társulat- nak választmányi tagja, a mező-berényi takarékpénztár elnöke, a mező-berényi II. kerületi evangé- lyház felügyelője, esperességi jegyző, szorvany- tőzsa a zsinatkarok, a Wenckheim, Hógyász, Veeszy és Blankonstein uradalmak ügyész és részben fe- lőntözé volt s e mellett ügyvédi íródján a legítő- gortóbb volt a vármegyében. B. sokoldalú és más mértékben megismertetőben a legnagyobb pontossá- gú és nagy ambícióval bíró, az elment kiváló képzettsége és tapasztalattal melletti canks az ő vésnakarús és hangyaszorgalmat feltételestessé. Mint gyűjtőesemények szorgalmas látogatója csak ritkábban hallható szavát, csak mikor a tárgy fos- tottsága azt megkívánta.

Mintaképe volt a puritán becsületességnek és a földalatt kerülő szorgos munka szeretetnek. A szakmájában és lázas tervekbenegyen nem hiányolt semmi, egyforma lelkiismeretesül végezte az országos köztudományi ügyeket, vármegyei ügyek, és közegészek megújított és szolgált köztudományi és önművelésének utatmutatással az őt kisebb ügyes képes dolgában is a megsejtő fölkérés föltételeit, amelyet ő maga ambícióval és szorgalommal foglalkoztatott. B. a lelkiismeretes kötelességéről és a közértelemről, hogy benne bírta meggyőződéses elszáradt leg- többre meghitt tudósodást, közügyeink és intéz- ményeink a képzett és tapasztalt komoly elhárzo- zás és a nép az atyni pártfogót, kímél bizalmat fordult a kinek szavát tisztelőlt fogadta.

Halála, mely imádásig szeretőt eselődött gyászban borította nem jött váratlanul. Gyenge szer- vezése nem bírta ki a tosta és szellemtel fárszó munkát és még a télen sorvaszó betegség lopta meg, mely ellen hiába keresett gyógyítást a déli fűszergabirkat, a sorvaszó és tüdőgyógyász az éltő delev levo föltét elaboltta, gyászban borítván az elhunyt betegséget, gyászban és szorvanyos ki- terjedt rokonosságát. A halál híre gyorsan elterjedt. A vármegye, azok a tisztelők és társulatok, mely- keket tagja volt, Mező-Berény, Körös-Tarosan és Szeghalom községek, melyeknek zvaros birói-ri- visztulat általános megelégedésével legutóbb rendezte, gyászalozgató kitűzősével jelezte vesztésüket és az ország minden részéből az övezvény érkező színtalan részvételt és levő tanusítottok az elhunyt fűszergabirkat a következő levében koudokolt:

Nagyságos Asszonyom! A lesújtó csapás, mely boldogult férjének elhunyt alkalmából Nagyságos- polgárúrnak meg, a megjelölt kérésre, a kérelmet minden körben farsadatulm érvényesítetté kiváló munkál- kodását. Engedje meg Nagyságos Asszonyom, hogy a lesújtó csapás alkalmával én is ászintén érzel- jegy részvételmek adhassak kifejezést s bizosít- tassam róla, hogy mely fájdalomban mindazok osz- toznak, akik az elhunytat életében tisztolni tanu- lták. Gyulán, 1898. június 15-én. Igaz tisztelőlt Lukács György.

A táviratok közül következőket közöljük:

Fogadja Nagyságos férjének lesújtó elhunytá alkalmából fájdalom részvétel nyilvánítását

Darányi Ignác.

Mélyen megememortiva a gyászos haláleset híre állal, fogadja legszíntébb részvétel nyilvánítását a pórtalhatlan férj és férő elvezető felet

gr. Wenckheim Frigyes.

Fogadja színtébb részvételmek az őnt ért o- sapsért

gr. Almásy Dénes.

A fájdalom súlyos veszteség mélyen megha- tott. Öszinte részvételnyek fogalma iránt. Isten kegyelme adjon erőt és vigasztalást.

gr. Wenckheim Dénes.

Fogadja legszíntébb részvétel nyilvánítását férjének elhunytával. Legyen meggyőződve, hogy tisztelőlt és hálával emlékszen rá. Az isten nyújtson erőt e szomorú csapás elviseléséhez

gr. Wenckheim István.

Táviratokat küldtek még báró Veeszy József, Láng Gusztáv, Hlyos Endrő, Dr. Ladics, több társulat és számos Kései ügyvéd fejelték ki rész- vételüket a családnál: Békésvármegye, Oláh György fűszergabirkat vezetése alatt, Mező-Berény, R. Tarosa-

és Szeghalom községek, az Armentostól társulatok, és csupán egyházi és igen sok egyesület. Legmeg- hírtóbb volt azonban a községi részvétel, mely ezrel- kint tudott a gyászalozók és vet részt végiszer- ségben elhunyt tanácsadójának, kímél mindenkör biz- alommal fordult és ki mindig községgel adó utalgatásait neki bújában.

A ravaszt számtalan szobul több koszorú- val halmozták el. Melyek közül fellejteztek a kö- vetkezők:

Szaveikben örökre élni fogsz — Szerető nő és gyermekek. A legjobb fiúnak — Édes anyád szeretet égorokának — Japi és Mari. A legjobb sógoroknak — Béla és Erzsike. Szeretett sógoroknak — Gyula és Hedvig. Szeretett jó birtálynak — Dani és esze és neje. Szeretett sógoroknak — Géza. Az ő rokonnak — Berthóthy család. Szeretete és tisztelőte jelöl — Berthóthy Károly. Szeretettük jelöl — Özv. Megele István és az egri rokonnak. Gróf Wenckheim Frigyes. Kegyetlenül és tisztelő- teljes jelöl — Gróf Wenckheim Dénes és fivérei. Brémásd alnököknök — a hosszafoki Armentostól társulat. Szeretett alnököknök — A társulati tisztelőlt. Brémásd alnököknök — A mezőberényi takarékpénztár r. E. Erdőnekben gazdag felelhetlen képviselőknök — Mezőberényi község közsé- gének. A lelkiismeretes munkásnak — Köcs-Útveszi takarvának. Szeretett felügyelőknök — A mező- berényi II. ker. evang. egyház. Hálás emlékezetek — A dobozi uradalmi tisztikar. Tisztelete jelöl — A mezőberényi iparoskör. Öszinte szeretete jelöl — Veeszy család. A há barátunk — Jeszenszky Károly s családja. A régi jó kártyásnak — Kol- lári. Öszinte szeretete és tisztelőte jelöl — A Lux család. — A Domoszlai család tanácsadójának kegyeletelt. — Özv. Kikindya. Szabó János Kas Gyula. Galgóczy Géza és neje. Csopogy Mihály sz.

A temetésben, mely esztőrtök delután ment végbe, oráni és nagy ritkán tapasztalható arányban nyilatkozott meg a részvétel. A vármegye min- den részéről össeseregelt gyászoló közönség me- gily megindulva kiáste utat utárá az elhunytat, aki iránt érzett tisztelőteket a gyászszertartásu- val részvételével ádoztelt.

Ott voltak a temetésben: gróf Wenckheim Frigyes, gróf Wenckheim Dénes, báró Wenckheim János, Oláh György, Jánosovics Emil, Loffmann Mihály, Dr. Ladics László, Dr. báró Dremsch Gyula, Szabó Emil, Szabó János, Gallac János. Steiner Gábor, Popovics Szilveszter, Dr. Hajnal István és Albert, Róck József és Géza, a békési járásbírószék tagjai, a megyebeli ügyvédi kar igen sok tagja. Tisztelettel voltak részt Mezőberényi, Körös-Tarosa és Szeghalom községek képviselői, a hosszafoki társulat és a többi szarvasi társulatok képviselői, az országos társulatok képviselői, a vármegyebeli uradalmak gazdasági kara teljes számmal, igen sok egyesület és olvasókör és a népnök több ezernyi tömege, mely a halotasz láz körül urát- kát zsúfolásig betöltötte.

A halotasz lázról ifj. Jeszenszky Károly evang. lelkész írja meg a mezőberényi férfi-dalkör gyász- nekem után a gyászmondat az evangolikus templomban, vonta, mely a kiserőnek: csak kicsiny részét volt képes befoglalni lit. ifj. Jeszenszky Károly lelkész magus rópti és megindító gyászbeszédében méltán az elhunyt érdemeit és azt a nemes példánást, mely az életében mint eselődött, mint a közgy barátságát, munkásságát és mint a keresztény becsü- lettel, a földalatt elvételét megkapta egyjuttat. Köszönet és azt követő tömege a népnök több ezerrel és az egyházi önkéntek és a férfi-dalkör gyászalozók önkéntek. A templomi szertartás vég- zésével a közgyölt felhúszakadás deztára igen sokan a temetőig kísérték a menetet, a hol Be- nekésy József győrnörű beszédében veté búcsút Mezőberényi község községében nevében az elkölt- zőtől s azután a koporsót a családi sírbaiban elhelyezték.

A halálesetről a család a következő gyászje- lentést adta:

Özv. Hegedüs Mihályné szül. Megele Róza, valamint gyermekei: Béla, Mariska, Ilonka, Rózsika, és Károlyka, egy öv. ifj. Hegedüs Mihályné szül. Sarkovits Juliánna a maguk és számos rokonuk nevében fűszergabirkat megért szívevel jeleztek, hogy felhőszertel férje és édes anyjék illatva ifj. Hegedüs Mihály férj és váltó ügyvéd, a hosszafoki Armentostól társulat alnöke, Békésvármegye törvény hatósági és közigazgatási bizottságának tagja, egyházi felügyelő, több uradalm ügyész stb. sító 40-ik évével 20-ik évében jobb léte szejderült. A boldogultnak hitelt követő folyó hó 16-án d. u. 3 órákor fogtak az ág. hitv. evang. egyház szertartásán színtébb meg- áldást és a m.-berényi ág. hitv. evangélikusok sítérvölén örök nyugalomra helyezték. Kelt Mező-Berényben 1898. évi június hó 14-én. Békó Jozsef.

Kellő gyászjelentést adott ki a hosszafoki Armentostól társulat, mely az elhunytban kitűnő ügyvédi alnököket vesztette el.

Szakadatlan és bizonytalan farsadónas után nyug- sion neki nyugodalmas a föld; legyen tisztelt és ádott emlékezetre!

Tanügy.

A gyulai polgári füiskolában az évrő vizs- gálatok felvételére az 20, 21, 22 és 23-án naponkit délelőtt 8 órátkól fognak megtartatni. Ugyane hónap 23-án delután 3 órákor lesz az ének és torna vizsgálat s az 1897—98 tanév berekesztése. E vizsgálatokra a t. szűköltök és a tanügy íránt érdeklő- dők s. t. községeknek meghívja az igazgatók. Az ev. ref. egyház elemi népiskolában az évrő vizsgálatok f. hó 28-án kezdődnek s a köv- ezők sorrendben folynak le: 26. d. u. a nagyból fiásokól; 27. d. c. a nagyból leányiskolákól; 27. d. u. a kisebb fiásokól; 28. d. c. a kisebb leányiskolákól; 28. d. u. a vegyes iskolákól. A vizsgálatok a ref. templomban tartatnak és az alkalomból egy a szűköltök, mint a tanügy íránt érdeklőltök figyelmét tisztelőlt felhívjuk. A ref. iskoláknak.

A gyulai izr. fi- és leány iskolában a f. évi zár- vizsgálatokra a következő napokon és rendezel fog-

nak megtartatni. Június hó 26-án vasnapon délelőtt 8—13-ig a s. és 4. osztályban; június hó 27-én délelőtt délelőtt 8—12-ig az 1. és 2. osztályban. Bzen zárvizsgálatokra, mely napokon egyzersmind a leányövéndöket kézi-munkái kállítva lesznek a t. szűköltök és tanügy barátok tisztelettel meg hivat- nak. Gyulán, 1898. június hó 17-én. A gyulai izr. iskolások.

H i r e k.

Gallac János királyi és mászaki tanácsos, vizsgálatos felügyelőnk és 25 éves szolgálati jubileumát folyó évi Ápril hó elején önműkölték meg a gyulai folyamszabályozási hivatal tisztviselői s tisztelői. Az önműkölté szeryny volt, mint maga az önműkölt, de bencsőtölés és megható — Ma a Körösmenti-Armentostól társulatok üdvözölt Gallac János jubileum alkalmából Budapestben, hol a Hungáriában fényes bankettet is rendeznek tiszte- letre. Mi is örömmel sorakozunk Gallac János tisztelői közé s őszinte méltánylással adozunk az ő kiváló érdemeinek. Egy sok alkotás fűződnék a méltóságra. Békésvármegyei község és vármegyei szűköltök felvételére. Egy egyed szárad búgó tevékenység a azon erőtelen törekvés, hogy vármegyénknek, különösen városunknak fej- lődését elősegítsé, jólétté emelje, maradó öt- lenekét állít nevének a működése s szeretetéről egyösszige méltán bízhatotta számára a közso- retetnek igen-igen megérdemelt megsejtét.

A vármegyei központi választmány jolnap tartja ülést, melyben a gymai és orosházi választmányi kerületben jöv őrszék képviselőválasztók név- jegyzékének felülvizsgálásával foglalkozik.

A mátra-körös vidéki egyesült vasutak rész- vénytársasága folyó hó 28-án tartja Budapestben évi rendes közgyűlést, a mikor a múlt üzleti és száma- szárat vizsgálja át, választásokat egy meg és a fol- merült ügyet tárgyalja.

A békésvármegyerőni könt pótfelülvizsgálata legnap történt meg, miután a vállalkozó az építés alatti rossz időjárás miatt beállt hónapok alatt a békásdorán Dr. Fabry Sándor alispán. Pénteken kor. felügyelő, Havari főmérnök és az érdekelte köz- ségek kiküldöttéi vettek részt.

Jóváhagyott szabályrendelet. A belügyminister jóváhagyta a vármegye legutóbb módosított társ- rendelési szabályrendeletét, melyben újból körvo- nozatolták, hogy mely községekben mennyi szalm- tás és takarmány szabad a beltelekben tartani.

Tanítók jutalmazása. A vármegyei köznevelő- lésből alpból a magyar nyelv tanításában legjobb eredményeket felmutató tanítókt és övéük jutalma farszá szolgálat díjakat f. évi május hó 16-án d. rány Sándor alispán élnökelte által tartott ülése- ben nézte elő. Közművelődési bizottság. A meg- előlt iskola-vizsgálattal kapcsolatban a következő hí- rőket ad a díjakat: Az I. 150 ft-os jutalmat Such János csaba-farvánész, a II. 100 ft-os jutalmat Gees János csabai, a III. 75 ft-os jutalmat Benczur Ist- ván szarvasi és a IV. 50 ft-os jutalmat Szente- keszthy Tivadar gorenásdi tanító. A kisdődők ju- tulmazására megállapított 50 ftos Dzs. Erzsike mezőberényi és Kopcsák Emilia csabai övénök kö- zött osztotta meg a bizottság. Megelőlték még o helyre, hogy a mabizser Dolga István kétygházi és Paulovics János csabai tanítóknak 50—50 ftos jutalmat. A magyar nyelv sikeres tanításáért. A meg- előlt iskola-vizsgálattal kapcsolatban a következő hí- rivatások magasztalva állva bognomlani farsadónak a magyar nyelv terjesztésén, a mely egyekteszék eredményei legtöbb helyen már is tapasztalhatók.

Bírói áthelyezés és kinevezés. A hivatalos lap köddi száma közli, hogy ő folsége a király dr. Plopu György, gyulai kir. törvényszék bírónak, a márvan- megyei fősé visóti kir. járásbírószékhez járás- bírói mibőségben saját kérelmére való áthelye- zését megengedte, egyben pedig dr. Tholl István löseki kir. alügyész Gyulára kir. törvényszéki bíró- nak kinevezte. Dr. Plopu távozása súlyos veszteség a gyulai kir. törvényszék, mely benne egyik leg- tehetségesebb, legképzettebb bírját és visszaszorgalm munkáit fogja nélkülözni, s ha valaha, bizonyára az utal nem pürásítókban írjuk, hogy őszinté fáj- latjuk Gyuláról való távozását.

Közgyűlés Szeghalmon. A községimunkák régi vágya, hogy kir. adóváltási s községügyi szűkö- lő legyenek. Miként irányban tart meg felterjesz- tést a vármegyei községi tanács bizottság s pár- tiel eselőd a Lukács György vármegyei főispánja. Uróbia vonatkozó aspirációjuk immár meg is valósult, amit bizonyít a hivatalos lap, amelynek köddi száma a következő igazságügyministeri ren- deltetel közli: Az 1874. XXXV. t. c. z. 5-ik §-ában nyert föltámasztás alapján és az 1874. évi deoz. hó 17-én 4107. I.M.E. sz. alatt (R. T. 182. sz.) kiadott igazságügyministeri rendeletnek e részben való módosításával a gyulai kir. törvényszék kerü- letében lévő szeghalmi kir. járásbírószék területére Szeghalom székhelyűg Kirón kir. községközségét rendez- teszték. Ezen rendezésnek színtébb felvétel a békési kir. községközség hatóságának felvételére vonatkozóan hatálybaléptetnek napjától kezdve a békési kir. járás- bírószék területére szűköltök. Jelen rendeletben 1899 évi október hó 1. napjánan betáhtalya és most omittelt mpig a szeghalmi kir. járásbírószék részé- ről a békési kir. községközség adandó megbeszáo- sa megbizót kir. községközség fogja teljesíteni. A jelen rendelettel rendezesztett szeghalmi kir. községközség az aradi kir. községközség kamarához fog tartozni.

A Fehér-Kereszt Egylet népművelőknek programját a rendező bizottság csak szerdán tudta véglegesítve megállapítani. A késedelme oka anna körülményben rejlett, hogy a szarvasi és Kései- mezei nemtele hűfélig, melytől az esztendőben már bizonyossá, tehát a színtársulatot a népművelők kombinációján kívül kellett hagyni. A rendező bizottság törekvése volt oly program összeállítás, mely részben elterjen a megszokott sablonról, rész- ben pedig Gyulán oddigoló nem produkált új dol- gokat tartalmazzon. A rendelkezésre álló kevés lés s tényleg mellott az oléggé sikerült is és csak a kedvező idő mulik, hogy a népművelők ne csak a jötekénységnek jóvelmednek, hanem a községnek színtébb és élvezetét nyújtó is legyen. Az ér- deklődők a társadalom minden rétegében mutat-

széküri juttatást rendez. Belépti díj személyenként 1 korona. Gyülekezés az ipartestület házánál délután 2 órakor. Onnan indulás 3 órakor a mulatság színhelyére Szécsény Liczfórté körbe zászlókkal, zene kíséretében. Szavaltatok aszaporú ifjak által. Este tíz óráig!

Vízefüzt Körös-társaság Tíz Gyula 5 éves fúcska. Minden évnek megkövétel a maga által. A tél, vónyok jégre csalja a szegény gyermekeket, a nyár pedig vízefüztési hírekkel rémíti a gyermekeikert aggódó szülőket. Szegény kis Tíz Gyula, ő a nyár első áldozata.

Debreczeni Békésen. A debreczeni gazdasági akadémia 30 ünnepi Kerpiti b. igazgató, Veres intéző, Ferenczy és Körner tanúrok vezetése alatt a hó 10-én reggel Békésre érkezett a békési uradalom megzemelésére. A vasutatnál a gazdasági élén Empert tisztartó fogadta a vendégeket. Bemutakozás után kocsikra ülve a földvári majorgazdaságot szemléltek meg, ezután a csobánházi gazdaságot látogatták meg, hol bemutaták a bírtka nyírást és az utasítást, az egyéves bírtka gulyát, a tehenészetet, a szőlőszőlőt és a sok kitenyelt nyert növényt és első gulyát, szóval az egész gazdaságot. Az uradalom megzemelésé után Empert tisztartó fogadta ebédre a társaságot, a melyen a társaság vezető igazgató dícsérete a gyönyörű gazdaságot, a vendéglátó grófit és családját, Empert tisztartó pedig a vendégeket elvette. Este az egész társaság Békésre vonult, hol 200 terítéses bankett volt a vendégek tisztelőre. A vendégek szombaton reggel utaztak vissza Debreczenbe.

Falakazották magát Tegy János 17 éves csabai fu. Betegkedése óta a halálban.

Veszedelem gazembert sikerült a csabai rendőrségnek Belica György napzasmos személyében elfogni. Botyánzsky Pál csabai földművelőnek ugyenvolt múlt héten 16 drb apró marhákat ellopták. A gyaru rögtön Belica elme fordult, mert a rendőrség ismerete nem épen széplőten múltját. Elcsinolt arbesen fogadott a jeles férfi, de az ügye kereszt kérdések zavarba hozták, és bevallotta, hogy ő volt a tolvaj. De bevallotta azt is, hogy már három éven át ize a lopásokat, s összesen 22 izben lopott.

Gyerek kezébe nem való a puska. Sajnálatra méltó dolog, hogy az a böcs mondás csak akkor jut az emberek észébe, ha a szerencsétlenség megtörtént. Ha nem így állna a dolog, egy bizonyára Lipkát Mihály sem lölte volna agyon a kis Pomuz Tögyert. Lipkát, egy 12 éves gulyavári szuhanc apja főbörtével jászott. A fegyver véletlenül elslült a parányi golyó bete furudott a kis Pomuz Tögyer szívébe. A szerencsétlen gyermek rögtön meghalt.

Művész estély Csabán. Zilahy Gyula a nemzeti színház kiváló tagja, a ki tegnap, szombaton Szarvason az Eötvös-alap jávára művész estélyt rendezett, ma ugyancsak az Eötvös-alap jávára a csabai színházban fog fellépni.

Elejzárás. A mezőberényi társaság egyik bajos tagját Fecsey Teréz, a hét folyamán eljegyezte Karay Károly típói görnyei gazdaiszt.

Szerencsétlenségek. A szecca vágó fogas kerekai majd minden estendőben megkövetelik a mezek áldozatát. A hét folyamán is két szeren csejtenség történt a megyében. Csabán öv. Sailer Vilmosné tanfőja Sűch János napzasmos éppen a szecca végénél fogalatoskodott s észrevette, hogy egy görnyei akadt a motor fogai közé, s így a gép megállott. Kénytelen helyből nem airt leállítani s miközben a lovakat tovább hajította lúzával akarta az akadályt elhárítani. A motor vasfogi bevakott lábát, s középső néjt leszakították. A gyors orvosi segély nem volt képes a szerencsétlenül járt embert megmenteni, mert vérmérgeszt okozott a motoron leve rózsda s így másnap iszonyu kínek között meghalt. A másik sze rencsétlenség a gerendási Apányi-főle tanfőn történt. Tóth János béres legény le esett a szecca vágóról, bele a motor fogai közé. Mire a motort megállították, az súlyos sérüléseket okozott altestén. A kórházba szállították. Állapota romolytlen.

Szűz permetezés. Pappkovicz Gyula szűzölepti. Lapunkhoz küldött felhívásban ígelméleti a szűzök gazdákát, hogy a másodsorozati permetezés idejét elmulasztották. — A perenospora pedig olyan nagy mérvben lépett fel, hogy annak tovább terjedését megakadályozandó, a főként 2 vagy még inkább 3 percent bordeauxi oldattal kell és pedig haladéktalanul megpermetezni. Ellenkező esetben a levélet mind lehull, leszárad, ami pedig már nemcsak az idei, hanem a jövő termés rovására is történik.

Arlejtési hirdetés. A félegyházi, tápió-súlyi, gyula, jászberényi, zilahi és borosjenői állomás levő honvéd csapatok számára folyó évi szeptemberben a 1-től 1898. évi augusztus hó 31-ig terjedő időtartam alatt szükséges száma, szalma és tűzifa, továbbá Gyula és Jászberényben folyó év november és december havára szükséges ko nyvér szállításiának biztosítása végett a félegyházi és tápió-súlyi állomásra nézve Budapestten július hó 11-én, a gyula és jászberényi állomásra nézve Gyula július hó 4-én; a zilahi állomásra nézve Debreczenben július hó 6-án, s végül Borosjenői állomásra nézve Nagy-Várádton július hó 12-én közérőlag zárt írásbeli ajánlatok útján versenyterjesztés fog tartatni. A teljes utján arlejtési hirdetmény, valamint a „Szállítási feltételek füzeté”, a budapesti I. bevándorlási parancsnokság hadbiztosági osztályában, az említett honvédszerekek kesszi bizottsági ürodában, végre az említett honvédtábornokok állomásparancsnokainál betekintethető.

Gyula! élet.

Tudom, hogy ismét kiknpek, S kacajz lesz a kritika, Hogy már megint versbe szedve Jelent meg a kónika.

De „öröm-m határtalan!” Ezért öröm-rímeketek Tollam a mely prózában is Sok rossz vicczet elkövetek.

Látom a mint a népkörtben Tolong a nép ide-s-tova Hallom, hogy a német banda A harsonát hogy fújja.

Hallom mint az Erkel dalkör Énekel forte, s piano, Látom, hogy a sikks póznákon, Hogy kuszik a sok nebulo

A csárdásban kering-forog Sok szép délezag búzike pár, Látom, hogy Kis Ásziában Hogy harcol a török-tatár.

Sok-sok szerelmes levelet Kézbesit a posta ma A láglyág kormánydása Mostantól nem probléma.

Nemzeti tánc! Régi álom! Elmosta a zord való Elémkét is. De délután Még az is lesz látható.

Es Péncze de-rasistance! Ismét csata lesz, de nagy Confitivel hajgál majd Gyarek, legény, férfi s agg.

Társorsorsjáték, — világ posta Sorsjege, levelez lap, A ki sok pénzt hoz magával Mindezekből sokat kap.

Szivar, virág, pezsgő, sör, bor, Cigaretta, confetti, S a bájos elárúitók, Sok-sok népet csinálnak ki.

A népkert árnyas utai Tömvé lesznek emberről A fehér-kereszt kasszába Ömik majd a bevétel.

Szép dolog ez kérem nagyon, Csakhogy most már az a fő, Hogy a diszes ünnepezzet El ne mossa az eső!

— ri.

Irodalom.

Az e rovathban közölt művek kaphatók DOBAY JÁNOS könyvkereskedésében Gyulán, hol minden belső külföldi lapokra előfizetések is elfogadhatók.

Képek a Garnizoból. Ez alint a vonzó cím alatt adja ki nagyérdők könyvét *Mars. A Mars* iró álnev alatt a nagyváradi botyósregy egyik széles körökben kedvelt főhődnagyja rajzolja, aki nem kővébe tűzta kedvelt tenni az iró nevét is, jóízűen megit, kedves társával, melyek mindenike fiom irodalmi izlésről, melogén zűz szívről és igazi irói hitvatosságról tanuszkodik. *Mars* nem a szabonyúszakasznyótörténetek kultiválójá, melyekkel szatu rázza van más az irodalomb. Ő valamin az életben a civil és a katonaság együtetésének hű apostola, azokonkapon társazóban, melyben az novelláiban is igazsággal közel hozni az olvasó szívéhez kedvelt talak júlhoz, a katonákhoz. A nagyérdők munkáiból, mely méltán széleskörűen kelt a közöl szomszédos társaságában, mi társának jözzön egy rendkívül bájos kis geuro t. A wí Láng József ungváradi könyvkiadó kiadásában jelenik meg, ugyanó beosztottja a következő előfizetési föllívást: *Mars* könyv: **„Képek a Garnizoból.”** Vilmosnak társadalmi életnek egy általánososságban szereltek, bagyzasorgalmú s előretörténi hatalmúgnak eredményűs munkálagára vagyok bátor keresztűl, nagy feladat, s ez a feladatot fényesen oldotta meg jeles társazárunk: **„Mars.”** Mars új élet betöltött a Múza szolgálatában, s hogy minő eredménynyol, azt a tény bizonyítja legjobban, hogy az állni sikerült meghódítani saját részére a polgárság szívét, s elemert kedvenze írójává világi nemcsak a nagyváradi, vagyis biharmegyei társadalomnak, hanem Debreczen, Arad, Szeged városok közönségének is, ahol a nagyváradi lapokból ávett kitűnő tárzaizt szintén olvastu és meg kell teremni az intelligens osztály. „A muskának ez ember!” A hirlapokban megjelent tárzaizt életu olyanmint a Fiaa vinyó, s így napoz, s azit elenyésztik. Ezen egyrésztől őhájtait megmóntozti „Mars” válogatott tárzaizt, s kedves kötelezősége nek őhájtait olegot tenni a nagy közönségnek szemben, minőt vézetek egy kötebe foglalva: **„Képek a Garnizoból.”** ezim alint közre bocsátom. A **„Képek a Garnizoból.”** tartalmazni fogja „Marsnak” rizenkét kedves tárzaizt, melyek közül egy nagyobb terjedelmű, s önálló műveket is látrán bollik. A **„Képek a Garnizoból”** terjedelmese szép könyv alakban jelenik meg, olyan czimnaplú, mely képzés nyomatásán, s olyan czimnaplú, mely képzés meglepésűll fog szolgálni a hölgyvilágnak, a kik régóta irta tulajdonképen „Mars” a bájos könyv nem fog tartalmánál kaszárnyótörténeteket, vagy elempéelt katona-historiákat, s „Mars” alakjai modern diatingvált alakok, s történetit úgy vannak megírva, hogy bármely szűz aggodalom nélkül adnájra leány kezébe. A kötet ára füze czimnaplú 1 ft, (bölti ára 1 ft 30 kr.), csinos díszítésűben 1 ft 50 kr., (bölti ára 2 ft.). A műndem kötetében nem csinos s tartalmaz könyv ajándék: tárgyalu igen alkalmas, bármely szalon asztalára helyet foglalul, s az őzi könyvtárazon első udjonsággát fog megjelenni. Előfizetési pénzek július hó 15-ig legköszöben cizimre küldendők, hogy a nyomtatandó kötetek szama iránt magamat tájékozabassam, s a nyomást már augusztus hóban fogalmazótálltamam. Tie előfizetési gytésésénál a tizenegyedikként mint tiszteletdíjjalnyúl szolgálók. Kérem a nevéket és pontos címeiket tisztán s olvashatónan kiírni. Tisztelettel Láng József, kiadó. Nagyvárad, Uri-utca 702. szám.

„Mogyar Könyvtár”-ból, melynek sörge színű füzetek immár az egész országban ismerik és kedvelik, ismét öröm jelent meg, ezek is, mint az addigiek, érdekesek és értékesek. A 33 sz. Bourget hatvan kitűnő elbeszélőst tartalmazza. A kiváló francia iró legjobb gyűjteményéből, a „Recommencements” cz. kötetből. A fordítás Ilves Sándor tollát dicséri. A 34. számúmal új téren mozognak a könyvtár kiadói: a jelenkori magyar líra egyik legkiválóbb képviselőjének, Szabolcsa Mihálynak válogatott verseit adják tizenöt kötet. Modern költő munkáit még ily olcsón nem érüsitették a magyar könyvtárazon. A 35. sz. Turgenyev egyik legzímesebb munkáját közli: „Az ördök kerék” című meggradó novellát, melyet Sz. Noguill Janka ültetett át a vállalat számára. A következő, 36. sz. a magyar szónoklat egyik legzímesebb és egyáltalán történelmi szempontból is leg fontosabb remekét közli: azt a beszédet, melyet Kossuth Lajos 1848. július 11-én tartott a hadmérő megválasztás ügyében s melynek hatása úgy óriási volt. Végre a 37. számban a tudomány egyik legkedveltebb nagyúrúójá, Flammarion Camille jelenik meg népszerűen: „Caillongos Bástik” címmel néhány rendkívül érdekes astronomiai czikket fordított le az oro anynyira hivatott Tóth Béla. Valóban ez az ő füzet újra bizonyítja, hogy „kiadóik nem pusztá frázissal élnek, ha azt írják, hogy vállaltuk minden magyar házbau örömmel fogják látni és ki fogják szorítani vele a hasonló német vállalatokat, melyek ma is milliónyi példány-számban terjednek el Magyarországon. A legköszömebbre ígirt füzetek: Tóth Kálmán még eddig sehol nem jelent meg, vigjáték, „A király házassága”, a magyar népbálladók anthologája, Kozma Andor új elbeszélősei stb. Egy-egy füzet ára 15 kr. Kapható a kiadó czimnaplú Lampel Istvárról (Wodianer F. és fia, Budapest, Andrássy ut 21) és minden magyar könyvüzletnél. Az eddig megjelent füzetekről úgy a kiadó özgy, valamint bármely könyvtársz kibántára ingyen küld jegyzéket.

Verne magyarul. Verne munkáinak illusztrált magyar kiadásából, melyet a Franklin-Társulat 20 kros füzetekben bocsát közre, megjelent a 92—96. füzet. Ama regények egyike kezdődik meg benne, mely segítette a nagy regényírő nevével viághírűvé tenni. A lágban álló szigetentenger ez s izgalmas érdekes mesésjének háttérre a görög szabadságharc. Csodáltság, hogy tudja az iró egy költőt mesé körében a történelmi események igazi karakterét megadni és a népet, életét és szabadságtörékvésit rokonosra tenni. Egy-egy alakjának típus rajzol, hogy azait kitűnően jellemesse a népet, melynek körében a történet lejtászódik. A regény fordítása, miat általában a Franklin-kiadó Verne, nagyon jó, az eredeti stílusbeli szépségeit is híven visszaadja. Huszár Ivan munkájá az és úgy öt, mint a kiadó t a diszes kiállításért dícséret illeti. Egy-egy füzet ára 20 kr. Akár egyenként, akár több füzetbe való előfizetéssel megszerezhető a kiadótl (Budapest, IV., Egeytem-utca 4.) vagy bármely hazai könyvkereskedőtől.

A Hét-ről. Közárjki hinni, hogy Kiss József Hellajánok a *Hétnek* külön penatéseis vannak. Amikor minden újságra rázsegedik a holt sasion unalma, fiasion és vian úgyz a *Hét* az események árnyában vagy árja ellon. Immár a kilenczedik nyári letje, s minden jel arra mutat, hogy a házi istenek ez uttal se hagyják magára. Amnyi legdább le együtt marad, a gárdából a szászorszáds és két hónapjaiban is, hogy a *Hét* olvasói meglejok hírlőrdlő, a Kiss József Hellajánok azt, amit benne nem keresnek, más újsgában pedig nem találak. Bírjűk szoktak az irodalmi espezialitásokkal, amelyek szűben, hangban, föllőfogásban s még formai eredetiségben is annyira lotérnek a megszokott csapból. Ahány munkatárs, annyi szem. Olyan neveik, immár *Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Ignatus, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Helldai Jenő, Papp Dániel, Makai Emil, Lovik Károly, Szálbázy Zsigmond, mindnyogy* a maga kúön csapásán, diszei az irodalomnak. Ahány szomoly, annyi külön egyéniség! A színek és a hangok csodálatos skálája. Ha véletlenül a művelt nyugaton születnek, mindnyogy paloták irat útsze magának, holott így a szegényebb viszonyokhoz kénytelenek lefokozni igényeiket. Akik *A Hétet* olvasják, ismerik őket és nem fognak bennüknek túlzással vdólói. De fájdalom még mindig nem elegendő ismerik *A Hétet*. Azért félhívjuk olvasónk figyelmét az élénk, olmas és mindenek fölött jó ízlési lapra, amelyből még az irók is sokat tanulhatnak. Rendes betörtsziszitak tartalma kívül *A Hét* úyakra át folytatóság közölni fogja Kóbor Tamás *Caillong* felé című új regényét. Melyben ez új olzó talentum, ugyszóval mozgó fényképekben vonultatja el az olvasót regény alakjait. Berekfeszítet moso, melyelható jellemfősté, sinea elegus nyelv: ozekkel a kiállításokkal

disekszik Kóbor Tamás új regénye, amelynek minden oldalán megjelöl közölménye szerzője volt, *A Hét* különben azonban képest, ami kálás kiállítású illeti és amit nyujr, elég olas lap. Egész évro mindössze tiz forint. A kiadóhatalmú különben késszűggel küti mutatónyászomákat mindonkinek, aki igényli. Czím egyzseriben: Budapest, VII., Beozé- lőtkört 6. szám.

Jókei a „Mogyar Könyvtár”-ban A Lampel-főlküldözgy megfolyosottsá vállalta, mely máris dáimásul küzd a német Reclam-özetekkel Magyarországon való oterjedése ellen, nemcsak a közönséget bírta meggyőztetni, hanem az iróvilág körében is mindenütt ószinte rokonoszevél és jó indulatú találkozik. Most moga a magyar irók leju-dalomb, Jókei Mór is a vállalat munkatársai közé állott, több igen nagy érdemi munkáit egvedve át a M. K. K. 46. füzetében. Ezek mellett meg; czimzó: „*Emeközszel Ádósti tronörökrdől és egyéb leozások.*” Még mindentől elcseszített arra a remek szöszaklata, melyről Jókei annak idején a m. t. Akadémia közgyűlésén a szerencsétlen királyi emlékkönyv áldozott és a mely kétségkívül a legszebbek közé tartozik, a mik a korsorus iró tollából folytak. Ez a beszéd arra van hivatala, hogy mint az emlékkönyvbeszédok mutatóképek olvasssák a magyar iskolákban. De ez a füzetben foglalt többi beszéd is rendkívül becsesek: a Jósikáról a Kiszaludi-társaságban tartott emlékbeszéd s az idei márciuszi ünnepekben elmondott két szöszakl. Ezek vannak öszesgyűjtve a „M. K. K. 46. füzetében, mely ismét becsesebben válik a könyvtár szerkesztőjének és kiadójának. Jókei füzetbe még *Pözfő Sándor* példázataiban sok érdekes szöszaklata meg költőnek kevésbé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ketőt, Tolnai Vilmos fordításában, azután pedig Schiller egyik legszebb drámáját, a *Államias Államszanyit*, melyet iskolákban sokan fűzetek sorakozik meg költőnek többé ismert előbeszédjei és legszebb hírlap czikkeit vannak egygyűjtve e füzetben, mely méltán sorakozik a vállalatban már korábban megjelent Perőfi-főle újtárazokhoz. A magyar irodalmat még egy év képviseli a most megjelent sorozatban: *Kozma Auróré, a népszerű szatirikus, a ki egy oszónó „Vig Bibeszélés” szö gazdálkodja a vállalaton. A külföldi irodalom történelki közöl Poo-nak világhírű *Replines történetei* bíl kapnak ket************************

gálizhoz a mésztejei kell előbb azért, hogy ammoniak fejlődjék, amely ammoniak aztán gyanút vagy olajat szappanná változtatja. Ha tehát a mésztejet tényleg előbb a vízbe, azután a rézgálicba, akkor nem képződnek ammoniak, hanem méz-szappadék vagyis gipsz. Ha pedig a rézgálic után a gyanút vagy olajat keverjük a vízbe, azután a mésztejet, akkor sem a gyanús sem az olaj nem válik szappanná.

Domenkos János.

Törvényszéki csarnok.

Egy a baj! Varga Mihály eddig is hirbéli egyen volt Gyulán, úgy hogy fő szeszüli minőségben alkalmatlan elűresé dolgaért a múlt évben 2 évre kitérték a rendőrkapitányág Gyulaváros területéről, de még hivatal, mely miatt most új törvényt felelt a gyulai törvényszék. E csalásának áldozata K. Szilágyi Péter gyoma földműves, kit a folyó évi március havában akként elölözött be, hogy magát ügyjogi iradalmi császnak adván ki, megalkudta annak a lovár 170 frt-ot, s midőn már az alkú kész volt, Varga jelentőségteljesen ütött homlokára és mondá: „Egy a baj bátyám uram; tizenöt darab felhajtott marhámból egyet se tudtam eladni, most tehát csak 10 frt előteget, a hátralékos 130 frt-ot pedig kötelezvényt adok s egy hét múlva az is megfizetöm, áll-e így a vásár? K. Szilágyi Péternek imponált a Varga önkéntes, meggyőző beszéde, no meg az előnyös vételár és Varga tenyerébe csopott jelöl, hogy a vásár köztük létrejött. Ekkor a furfangos Varga meg, „egy baj-jal hozkodott elé, azaz t. i., hogy az uradalommal nem szeretik, ha paszus nélkül viszik be a lovat.” A hiszékeny Szilágyi e bujbol is kihuzta revóját, nagylelkűen odaadta Vargának a járlatot, sőt megkönnyítv Vargának „harmadik bajján” is: a 10 frt előtegetől 1 frt-ot visszatul Vargának utköltésére. Ez óriási siker után Varga átadalmatlan lovagolt haza Gyulánról majd másnap Kőtegyházára, a hol eladta a lovat 60 frt-ot. Lakatos István eddigyanak, többi pedig Lakatos Péter ismert gyulai lókupecznek. Ez alatt Szilágyi tudomást véve Varga kitérelől és megcsalásáról, lova visszaszerzése végett sietett Gyulára. Itt lovat meg is találta, hanem azt akkor már Lakatos Péter mondta magának és a rendőség Szilágyi panaszában úgy döntött, hogy Lakatos birtokában hagyta a lovat, mert a járlatot rendben találta. Lakatos erre nem késett a lovat értékesíteni. Így maradt szegény Szilágyi ló és pénz nélkül, mert habár a törvényszék 2 évi börtönrre ítélte Varga Mihály ellenében megítélte a 10 frt két frt-ot, de hogy mikor jut ehhez Szilágyi, az fogástérdes. Farkas István és Lakatos Péter a család vádját alól felmentették.

Vásári tolvaj. Szokni Mihály, a múlt év szeptember havában tartott gyulai vásár alkalmával a vásártéről több dézsát és kosarat loptott el, hogy kiknek a kárán, azt nem lehetett kideríteni. Ezért a kir. törvényszék Szoknit arra való tekintettel, hogy loptásért már több ízben bűnhődött, egy évi börtönrre ítélte.

Meglopta a gazdáját. Apponyi József békei borbéli Schwarz Károly borbéli segéd, — mint elbeszéli — azért, mert Apponyi hétért megfizetni nem akarta. Ejjel bebörtölt az úlelbe és onnan sokféle tárgyat, többnyire borbéli műszerek és egy ruhánnyelkül több börtönt megvalt — riva, megcsészelt — azonban csakhamar elfogtatván, visszagitt fogósba került. A törvényszék hétfői büntetőtanácsában ronta felölcsészre a tolvaj segédet a hat havi börtönt mért rá.

A nazarénes templom órája. Héger Ferenc csarvargó gépész legény, f. év január havában Bánfalva ideiglenes tenyár úttól, órák javításával — az érdekeltek állítása szerint orrontásával — foglalkozván. Kérte a nazarénes gyülekezet óráját is javításra, s hogy nem adták azt kontár kezébe, úgy gondolkodott, ha nem adnak, visszék — és gondolatát tett követte. Befört az imalámba és elemelte a fall órát nem azért, hogy kijavítsa, hanem hogy árkából egy-két vig napot szerezzen magának. Bzenkiv más dolgokat is viselt a magát Bánfalva márt teljében ottloneskodó órást ellopva. Elhatározta Keresztes Pélnak egy kralapát, Molnár Mihálynak egy harupfogóját. A birtok előjárója nagylelkűen megbocsátott, a kárna nem refektált, de nem így a kir. törvényszék, mely két havi börtönt adományozott Hégernek érdemjézésül.

HIRDETÉSEK.

353 — 1898. Tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulai kir. törvényszék, mint teleküznyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz. Csobán Györgyné és farsaj végrehajtónak Rotyis Péterné kétegyházi lakos végrehajtást szenvedő elleni 46 forint 15 kr. töke követelése és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. törvényszék területén levő a kétegyházi 1138 sz. tjkbon A + 1 sor, 439/b. brsz. a foglalt és Rotyis Péter és neje Istin Floare nevére álló ingatlanra az árverésért 252 frtban czennel megállapított kikülfítés árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi június hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor Kőtegyháza közegyházán megastandó nyilvános árverésben a megállapított kikülfítés árban alól is eladható fog.

Árverési számdokozók tartoznak az ingatlan bocsátásának 10%, vagyis 28 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1981. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3323. sz. a. kelt I. M. rendelet S. §-ában kijelölt övődéképes értekpapírra a kikülfidit kezébe ienteni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a büntetőbíró a bíróságól előleges elholyozásból kikülfidit szabályszerű elősmervényt átszolgáltattani kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Gyulán, 1898 évi március hó 14-én.
Dr. Kalocsay Kálmán,
kir. teszki bíró.

Tüzifa eladás.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét az ez idő szerinti kínálkozó rendkívül kedvező körülményre felhívni, ugyanis a **tüzifa árakra**, mely árakat előnyös és tömeges bevásárlásaim által érhettem el.

Ajánlok a n. é. közönségnek házhoz szállítva:

100 mm. (1 vagon) I-a búkkfát 67 frtért.
100 mm. (1 vagon) I-a Gyertyánfát 75 frtért.

A midőn még szíves figyelmét felhívom a n. é. közönségnek a kedvező száraz időjárásra, figyelmökbe kell ajánlanom, hogy az esőzések beálltával, vagy vasuti kocsik hiányában a szállítás később sokkal kedvezőtlenebb fog lenni és így arra az előjegyzést kéri.

Tisztelettel:

Rosenczeig Hermann,

191 1-1

faraktára Gyulán.

1520.

A gyulai kir. törvényszék elnökétől.

1898. éln.

Versenyre való felhívás.

A gyulai kir. törvényszék és az ennek területén szervezett 6 kir. járásbírószék részére az 1898. és az 1900. években szükséges iradalmi anyagszerkesztés céljából pályázatot hirdetek, és az ide vonatkozó ajánlatok benyújtásának határidejéül a 1898. évi július hó 25 napjának délutáni 5 órájáig (idejük ki azaz), hogy az ezen határidő után érkezendő ajánlatok semmi alatt sem fognak figyelembe vételni.

Az ajánlatok kellekét tekintetében figyelemzetem a vállalkozók a nagyműltésű m. kir. igazságügyminister urnak 1898. évi 15510./sz. a. kelt rendeletére (Lásd az igazságügyi Közöny 1898. évi folyamának 251 és következő lapjait) e zelle kapcsolatosan az ajánlattal egyidőiglet leteendő vagy beküldendő bántélpénz összeget 80 frtban állapítom meg.

Az ajánlattevők számvetésének biztos alaprak feltételezés céljából közzéteszem, hogy a fentebbi említett kir. bíróságok részére egy évben körül. belül a következő minőségű iradalmi anyagszerkesztés szükségesnek:

- 1-ször. 8 rizma 12 kilogrammos fehér minsteri papir (hármias anyag).
- 2-ször. 200 rizma póntemes 10 kilogrammos fogalmi papir, mely egyszersmind bíróság kiadalmi nyak készítésére is használhatik. (hatos anyag).
- 3-ször. 50 rizma 9 kilogrammos simított felér papir autographiai vegytenia alá (hármias anyag).
- 4-ször. 150 rizma 8 kilogrammos szürke papir kevésbé fontos kiadalmányok készítéséhez (ötös anyag).
- 5-ször. 10 rizma 10 kilogrammos rózsaszín papir (hatos anyag).
- 6-ször. 8 rizma 45 kilogrammos csomagoló papir.
- 7-ször. 2 rizma 45 kilogrammos nagyalku szürke papir számdokozók készítéséhez (hatos anyag).
- 8-ször. 8 rizma 11 kilogrammos sárga papir (hatos anyag).
- 9-ször. 8 rizma közönséges iv nagyságú 7 kilogramm súlyú itatós papir.
- 10-ször. 20 duzat fekete, 20 duzat két pastoll és 20 duzat veres pastell iron.
- 11-ször. 100 doboz Schuler-féle hazai gyártmányú legfinomabb acélt toll.
- 12-ször. 16 duzat vegyes nagyságú és alakú tollszát.
- 13-ször. 20 kilogramm középfinomságú pecsétviaszk.
- 14-ször. 1000,000 drb piros pecsét ostya.
- 15-ször. 5 kilogramm Willers György-féle száros festék.
- 16-ször. 36 kis üveg átbőlyező máz festék.
- 17-ször. 800 kis üveg legfinomabb autographiai tinta.
- 18-ször. 25 kilogramm autographiai géphez szükséges legfinomabb fekete nyomdai szíves.
- 19-ször. 6 kiló nyomdai szíves.
- 20-ször. 72 kis üveg kármín tinta.

Végül megjegyzetük, hogy az összes anyagszerkesztés hazai és iparcikizeknek kell lenniök.

A kütendő szerződés egyéb feltételei a törvényszéki iradalmgazdától a szokásos hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Gyulán, 1898 évi június hó 13-án.

Novák Kamil,
elnök.

KISS JÓZSEF LAPJA

A HÉT

politikai és irodalmi szemle.

Kilenczedik évfolyam.

Belső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Papp Dániel, Makai Emil, Ignotus, Heltai Jenő, Lovik Károly, Szöllősy Zsigmond.

Előfizetési ára: egész évre 10 frt. Fél évre 5 frt.

Negyed évre 2 forint 50 krajczár.

A HÉT régi, megállapodott hiteli lap. A hét kidomborodó eseményeinek bő tükre. Politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi kérdésekben a legszabadelvébb eszmék és irányok szóvivője. — Krónikái, Innen-Onnan rovata, Irodalmi- és szinkritikái már rég kivitták a közönség elismerését.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld

190 1-2

„A HÉT” kiadóhivatala,
Budapest, Erzsébet-körút 6.

Megjelenik minden vasárnap.

MEGHÍVÁS.

A gyulai takaré- és hitelszövetkezet törvényszékileg bejegyzett czög évi rendes közgyűlését

1898. évi június hó 26-án délelőtt 11 órakor tartja meg a városháza nagytermében a következő tárgysorozattal:

1. Üzletgazdát s az igazgatószék évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság által jóváhagyott mérleg előterjesztése.
4. A tisztviselők évi tiszteletdíjainak megállapítása az igazgatószék véleményeüök alapján.
5. Alapszabály módosítás iránti tett indítványunk tárgyalása.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

Kivonat az üzletszabályzatból:

A közgyűlésen egyfőt öt üzletbiztosztul bíró tag egy szavazattal, minden további öt üzletbiztosztul szintén még egy szavazattal bír, az szavazatánál több azonban senkinek sem lehet még meghatalmazással sem.

Szavazati jogát mindenki személyesen gyakorolja, vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tagokkal gyakoroltja. A felhatalmazás a közgyűlés előtt az elnöknek nyújtandó be.

A 16 évesnél fiatalabb kik helyett minden egyébb meghatalmazás nélkül szolgál, illetve gyámja szava. A közgyűlés jogkörvényen határozathozatalához 25 oty tag szükséges, kik a részjegyeknek legalább egy ötödösöt képviselik.

Ezen közgyűlésre az összes részjegyet tulajdonosokat hivatalos tisztelettel meghívja: Gyulán, 1898. június hó 15-én.

Popovics Jusztin,
Gyulaváros főjegyzője,
elnök.

189 1-1

Dr. Frankó László,
küz- és váltó-ügyvéd,
igazgató.

Mérleg számla.

Vagyon		Teher						
	ft	kr.	ft	kr.				
1898. ápr. 4.	Dátot a Bőlemdogrei takarékpénztárú elhelyezve	8024	75	1898. ápr. 4.	Helti befizetések	42271	10	
	Részvények	8279	24		Törölt részjegyek	275	25	
	Visszatartott részjegyek	85	20		Előre fizetett kamatok	66	27	
	Pénzselvények	205	22		1897. évi nyereség	714.14	12	
		4768	41		1898. évi nyereség	1439.62	2153	76
							44760	41

Nyereség és vesztesség számla.

Vesztesség		Nyereség						
	ft	kr.	ft	kr.				
	Üzleti költségek	168	21		Kamatok:			
	Házár	100	—		betétek után	1510.55		
	Postaviszkek tiszteletdíja	240	—		előző év után	375.04	1594	59
	Pénzselvények felcsészése	52	0		Állírtási díjakból	12	—	
	1897. évi nyereség áthozat	714.14			Művelési illatkezelési	33	30	
	1898. évi nyereség áthozat	1439.62			1897. évi nyereség áthozat	717.14	14	
	Nyereség mint egyenleg	2153	76					
		2714	3				2714	3

Rítsék János,
pénztárnok.

Gyulán, 1898. április hó 4-én.

Dr. Frankó László,
üzletgazdát.

Fischer Jakab,
könyvelő.

Megvizsgálta és helyesnek találta: a felügyelő-bizottság.

Gyulán, 1898. június 13-án.

Mannheimer Arnold,
f. u. biz. tag.

Dr. Bárv Drechsel Gyula,
f. u. biz. elnök.

Zuzmann János,
f. u. biz. tag.

Méltóságos ÖZV. gróf Lamber Fulópné 1798⁸⁴⁷ 1000 holdnyi körös-ladányi Tenképart-Sároslapos nevű birtoka két majjorral együtt 1898. október 1-től fogva egészben vagy két gazdaságra osztva több évre haszonbérletbe adandó, mi iránt szerződhetni

Dr. Pap József ügyvédél,
Szeghalmon.

192 1-2

Vadász községének 1898. évi május hó 30-án kelt hirdetményével 1898. évi június hó 15-ére kitűzött árlejtés megtartatni nem fog.

Vadászon, 1898. jun. 13.
A községi előjáróság.

185 1-1

Árlejtési hirdetemény.

Békésvármegye törvényhatósági bizottságának 352. b. gy. 11593. ikt./1898. sz. határozata alapján az alólírott alispán részéről a gyulai elmerőgyintézet építési, továbbá vízvezetéki és fűtés-berendezési munkáinak zárt ajánlati versenytárgyalás útján való biztosítása ezenel közhírre tételik. Az előíranyzott költség összegek a következők:

A. Az építési munkák:

I. csoport.	1. Földmunka és kőmives munka	103295	ft 34	kr.
	2. Kőfaragó munka	3395	ft 40	kr.
	3. Szobrász munka	1965	ft 66	kr.
	I. csoport összesen	108656	ft 40	kr.
II. csoport.	Ács munka	13665	ft 11	kr.
III. csoport.	Cserépfedő munka	3243	ft 81	kr.
IV. csoport.	Bádogos munka	4570	ft 49	kr.
V. csoport.	1. Asztalos munka	11762	ft 38	kr.
	2. Lakatos munka	25398	ft 78	kr.
	3. Mázoló munka	2293	ft 91	kr.
	4. Üveges munka	1301	ft 61	kr.
	V. csoport összesen	40756	ft 68	kr.
VI. csoport.	Szobafestő munka	183	ft	— kr.
VII. csoport.	Kályhás munka	465	ft	— kr.
	I.—VII. csoport összesen	171540	ft 49	kr.

Ajánlatot lebet beadni az összes munkákra együtt és csoportonként külön-külön.

Az összes munkákra beadandó zárt ajánlathoz 8500 ft; a csoportonként benyújtandóra pedig az I. csoport 5400 ft, a II. csoportnál 700 ft, a III.-nál 160 ft, a IV.-nél 230 ft, az V.-nél 2000 ft, a VI.-nál 10 ft, a VII.-nél 25 ft bánompénz teendő le, vagy csatolandó óvadékképes értékpapírban.

B. A vízvezetéki, fűtési és csatornázási munkák berendezésének számított költsége 39708 ft 55 kr. Az ezen munkákra teendő ajánlathoz csatolandó bánompénz 2000 ft.

Az A. alatti munkák árlejtésén részt vehetnek mindazon szakértői iparosok, kik az illető építési iparág folytatására hatósági engedéllyel bírnak; ellenben a B. alatti berendezésekre csak a körülírt munkákban gyakorlattal bíró vállalkozók vagy gyárak tehetnek ajánlatot. Az ajánlatok zárt és lepecsételt borítékba sajátkezűleg aláírva nyújtandók be, s a számított költség összegből teendő árlejtés 1/1000-ban kifejezve betűvel és számmal kiírva vállalati összeg megjelölésével kell, hogy tartalmazsák, továbbá határozottan kifejezés adandó annak, miszerint az ajánlattevő a tervezetet és feltételeket minden részében ismeri, s azoknak magát feltétlenül aláveti.

A biztosítás tárgyát képező munkákra vonatkozó tervek, költségvetések, általános és részletes feltételek, valamint a megkötendő szerződések mintái a gyulai m. kir. államépítészeti hivatalnál vannak közzéadásra kitéve, s azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Ugyanott megvehető az A. munkákra vonatkozó költségvetés teljes másolata példányonként 5 ft-ért, a B. munkák költségvetése pedig 2 50 forintért (mindkettő a feltételek kivonatos másolatával kiegészítve és ameddig a készlet tart).

Az ajánlatok szabályszerűen kiállítva és a fenti bánompénzekkel, vagy az azoknak a békésvármegyei főpénztárnál megtörtént letételéről kiadott vonényekkel felszerelve alólírott alispánhoz a **folyó évi július hó 10-ikének d. e. 10 órájáig** annyival is inkább beadandók, mivel előkésve beérkezett, távirati vagy utóajánlatok semmi esetre figyelembe vétetni nem fognak.

A nyilvános versenytárgyalás a vármegye székházának kistermében a folyó évi július hó 10-én d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Gyulán, 1898. évi június hó 8-án.

178 2—3

Dr. Fábry Sándor,

alispán.

3216. 1898. A békési járás főszolgabírája.

Pályázati hirdetemény.

Békés községében üresedésben levő évi 400 forint fizetéssel javadalmazott

községi írnoki állásra

pályázatot nyitok.

Felhívom pályázókat, hogy képesítésüket s cillági szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi június hó 27-ig terjesszék be.

A választás folyó évi június hó 28-án délelőtt 9 órakor Békés községében fog megjelteni.

Békés, 1898. június 4-én.

Popovics Szilveszter,
főszolgabíró.

120 2—2

Hirdetemény.

Vasut mentén 8000 lélekkel bíró Füzés-Gyarmat község (Békésmegye) ujonnan épült községházának földszintjén levő

két bolthelyiség,

melyek egyenként egy bolt, egy iroda, egy raktár és egy pinczéből állanak és a község központján a piac téren fekszenek, nyilvános árverés útján 10 egymásután következő évre haszonbérbe fognak adatni. A haszonbéri idő kezdete 1898. évi augusztus hó elsején. Az árverés folyó évi július hó 25 ik napján délelőtt 9 órakor fog a községében tanács-teremben megtartatni. A haszonbéri feltételek addig is az 1-ső jegyzői iródában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Füzés-Gyarmat, 1898. június hó 14.

Községi előjárók:

Fejér László, Csató István,
I. jegyző. 187 2—4 albió.

A magyar általános kőszénbánya-részvénytársulat

Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

A cseplési idény

alkalmából különös figyelmébe ajánlja a t. cz. gazdaközösségnek, valamint gőzmalmoknak, szeszgyáraknak, tégla- és mészegetőknek és egyéb iparvállalatoknak, kazánfűtéshez kiválóan alkalmas **akna-cseplési (koczká) és darabos-szenét** **királdi és sajjószentpéteri** bányáiból legújantósbab áron, egész kocsis rakományokban, minden állomásra szállítva.

Ajánlatlalt és egyéb felvilágosítással készséggel szolgál a **„MAGYAR ÁLTALÁNOS KŐSZÉN-BÁNYA-RÉSZVÉNYTÁRSULAT”** BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 19.

183 1—3

vagy annak képviselője: **Brody Sándor ur** Ungvár.

Millenniumi kiállítás 1896: Nagy millenniumi érem.

STAHEL és LENNER Budapest,

Trieur- és Jemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József-utca 8. sz., Margithid és nyugati pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

Trieurök: a konkoly és búkkönynek a buza, árpa vagy rozs közüli kiválasztására.

Trieurök: a zabnak vagy árpának a buza közüli és a gömbölyű magvak kiválasztására.

Lencsetisztító és osztályozó trieurök: az árpa kiválasztására és a lencse osztályozására.

Osztályozó-Trieurök.

Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek

minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. Elvállalunk Gütjahr és Müller, illetve Mayer rakké átlakítását.

Malom-Trieurhengerek vagy burkolatú.

184 1—10

Lyukasztó vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági ozélokra.

Arjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek.

Meghívás.

A „gyulai 5 temetkezési társulat” folyó hó 26-án d. u. 2 órakor a Göndöcs-népkerti pavilonban

rendkívüli közgyűlést tart, melyre az érdekeltek meghívattak.

Tárgysorozat:

1. A nagymélt. belügyminister ur rendelete az alapszabályok 3. §-ának Gyula város polgármesterének javaslata értelmében leendő módosítása tárgyában.

2. Szombathelyi Gyula lemondása folytán számvizsgáló biz. elnök választása.

3. Indítványok.

190. 1—2.

Az elnökség.

Hirdetemény.

Békésvármegyében megüresedett 360 ft fizetés s 60 ft lakbórral javadalmazott közigazgatási **gyakornoki állásra** pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1893. évi I. t.-cz. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket a vármegye főispánjához címezve, hozzám f. évi augusztus hó 15-éig adják be. A később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Gyula, 1898. május 31-én.

Alispán helyett:
Dr. Bodoky,
vármegyei főjegyző.

178. 2—3